

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10749 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年11月3日 星期四

农历丙申年十月初四

公司干部职工认真学习省第十一次党代会精神

本报讯 连日来,太钢党员干部和职工群众通过收听收看大会实况直播、组织党员干部学习以及报纸、电视、网站、手机传媒等多种渠道和途径,认真学习省第十一次党代会精神。大家认为,省第十一次党代会是在全省上下掀起学习贯彻十八届六中全会精神高潮,全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次十分重要的会议。骆惠宁同志所作的《以习近平总书记系列重要讲话精神为指引,忠诚担当,攻坚克难,为全面建成小康社会而奋斗》的报告全面贯彻了习总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面贯彻了党的十八届六中全会的新部署新要求,充分体现了省委治晋理政的新方略新举措,为开创我省各项事业发展新局面指明了前进的方向。大家表示,要忠诚担当、攻坚克难,创造新的业绩,为不断塑造山西美好形象、逐步实现山西振兴崛起作出太钢人的新贡献。

不锈钢冷轧厂党委副书记刘千里说,报告描绘了山西今后的发展蓝图,激动人心,催人奋进。作为一名基层党务工作者,要时刻高标准要求自己,按照忠诚担当、攻坚克难的要求,身先士卒、扛起责任、踏实工作,立足岗位多作贡献。能源动力总厂电控作业区党支部书记门庄重表示,作为一名基层党支部书记,要在实际工作中进一步落实好党代会提出的“忠诚担当,攻坚克难”的要求,团结带领全体党员创优争先,积极应对各种困难和挑战,满怀信心共创太钢美好未来。加工碳素钢渣作业区作业长严文明表示,在今后的工作中,要按照党代会的要求进一步自觉践行新的发展理念,带领作业区职工凝心聚力抓好生产经营建设,为企业改革发展再立新功。不锈钢线材厂党群科宣传干事王绍君表示,作为一名普通党员,要更好地发挥先锋模范作用,以高度的责任感,振奋精神,坚定信心,在打赢生存保卫战中发挥自己应有的作用。技术中心铁前工艺及资源利用室主任史永林表示,党代会报告中提出,要建立激励干部干事创业机制、改革创新合理容错机制和推进干部能上能下机制,为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责,自己感到备受鼓舞,今后要在科技创新领域大胆实践、敢于创新、敢于冲锋,在提升公司科技创新能力方面体现一名党员干部的责任与担当。(本报记者)

高祥明在安全生产管理部调研时强调 充分发挥专职安全体系作用 迅速扭转安全生产被动局面

■记者 宋维东 报道

本报讯 10月31日,集团公司总经理高祥明到安全生产管理部调研。他强调,要进一步反思事故教训,充分发挥专职安全体系作用,组织、督导公司方方面面迅速扭转安全生产被动局面。集团公司董事、太钢不锈钢副总经理高建兵参加。

高祥明主持召开座谈会,听取做好安全工作的意见建议,并就相关工作作出部署。他指出,今年以来,安全生产事故时有发生,特别是近期安全生产形势极其严峻,如何让正在开展的“百日安全无事故”活动真正取得实效、更好地稳定安全生产局面,需要公司上下认真思考,深刻反思,采取有效措施,积极予以应对。

高祥明指出,专职安全人员是太钢安全生产的卫士,作用巨大,是做好安全生产工作必须紧紧依靠的关键力量。各级专职安全人员要坚定不移地扛起、扛稳安全生产这面大旗,真正负起责任,不断强化对基层安全工作的指导帮扶和监督检查,以良好的精神状态和有效的工作方法全面加强、改善安全管理,为实现安全无事故的目标发挥引领作用。

高祥明指出,公司既定的安全工作思路和方法是正确的,要给予充分肯定。透过各类事故事件,我们要思考如何对安全管理体系的一些环节、细节进行修订、优化、简化,更好地提升安全管理能力和水平。他要求,在落实上要下足功夫!专职安全人员要以铁的担当尽责,铁的手腕治患,铁的心肠问责,铁的办法治本,确保专职安全体系有力、有效运行;专职安全人员要勤到现场,加强对基层帮扶指导,认真研究检查方法,早发现问题、多发现问题,监督迅速解决,真正做到“会检查、有实效”;要结合当前安全生产形势,筹划好明年安全生产工作,在完善体制机制、创新方式方法上有突破,不断提高安全管理水平。

高祥明强调,岁末年初是安全生产的关键时段,事故易发多发,需要我们时刻绷紧安全生产这根弦。公司各级专职安全人员要以今天为新起点,坚定信心,履职尽责,用崭新的面貌、锲而不舍的精神和强有力的作风做好各项工作,迅速扭转安全生产被动局面,确保公司生产安全、稳定、顺行。

高建兵也就做好安全工作提出具体要求。

把每一支钢管都做成精品

■记者 申文丽

前不久,不锈钢管公司宣传栏上的两起质量事故通报格外显眼。由于不锈钢管公司今年的质量控制趋于平稳,质量事故通报栏上已经很久都没有了动静。于是,这两则通报一贴出,就立即引起了职工的关注。

记者了解到,两起质量事故是因为当班职工没有严格按照作业标准操作,导致产品发生轧制缺陷引起。两名当事职工受到了严厉考核:停岗一周,接受工艺流程和标准化操作的再学习。

该公司相关负责人说:“处罚不是目的,我们要让职工通过事故吸取教训,不断增强质量意识,实现产品质量的稳步提升。”

该公司抓住这两起典型质量案例,在职工中开展“我的失误”反思活动,让职工从中深刻反思自己的违规操作行为和违规操作给企业造成的损失,深刻理解标准化操作对于确保钢管质量的重要意义。

今年以来,面对钢管市场的激烈竞争,不锈钢管公司越来越真切地体会到质量对于企业发展的重要意义,将质量工作当作生产经营的重中之重来抓。他



们提出“打造太钢不锈钢管品牌”的目标和“一切规程制度必须适用现场”的管理思路。

在该公司冷轧作业区,随处都能看到醒目的标准化操作规程标语:来料不合适不接料,尺寸未测量不轧制,长度不测量不锯切……“这些理念都是日常生产作业过程中职工容易出错的地方,我们发动职工把这些需要注意的问题加以总结,把操作红线直观明了地亮出来,就能让职工少犯错。”该作业区主管刘正伟说。

不锈钢管公司塑造品牌的决心和广大职工的努力,使该公司逐渐形成了高度重视质量、自觉执行标准化操作的良好氛围。前三个季度,该公司质量波动明显减少,成材率也比往年明显提升。

“在不断强化全员质量意识的基础上,各工序还在不断改进质量管控方法,最近,我们正着手将工艺流程和操作标准进一步量化,目的就是要让职工更好地将每一个作业标准都执行到每个作业动作中,把手中的每一支钢管都做成精品。”该公司相关负责人表示。

太钢双相不锈钢 打破进口垄断

太钢以技术创新为支撑,通过强化冶炼关键工艺技术攻关,使双相不锈钢材质纯净度达到了国际先进水平,有效替代了进口。

图为炼钢二厂职工在双相不锈钢产品冶炼中取样观察。王旭宏 摄

太钢“扶贫日”活动走进蔡家庄小学

■特约记者 公冶政荣 通讯员 胡立人 报道

本报讯 近日,由公司工会主席王继光带领的太钢扶贫队走进娄烦县马家庄乡蔡家庄小学开展“扶贫日”捐赠活动,为孩子们送去了秋冬季校服及大衣。

一直以来,太钢积极履行国有大型企业的社会责任和义务,通过资助、捐赠等形式推进扶贫工作深入开展。深秋的娄烦县气温降幅明显,但在蔡家庄小学却涌动着别样的温暖。该校共有一二三年级学生14名,太钢扶贫队走进该校看望了正在上课的孩子们,详细了解了师资力量、教学环境等。捐赠仪式上,太钢扶贫队将羽绒服、运动服给孩子们穿好,并鼓励他们要好好学习、健康快乐地成长,用知识来充实自己、增长本领、开阔眼界,长大后报效家乡。同时,太钢扶贫队也感谢各位老师的辛勤付出,让在乡村的孩子也能接受良好的教育,获取知识的财富。师生代表向长期关心支持、帮困助学的太钢干部职工表示感谢。

